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The article presents the results of development of distributed satellite information retrieval system,
which enables monitoring of dynamics of user’s websites rating  in different search engines and representing
results of search engines monitoring in different ways. System consists of a mainframe server (website) and sa-
tellite applications. Automatic update of satellite applications is implied.
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Постановка проблеми
Сучасні пошукові системи надають недостатній API (Application Programming Interface)

для роботи зі своїми ресурсами. Прикладами пошукових API нині є: аналіз посилань на сайт
користувача, ведення статистики відвідувачів, генерування мапи сайту та ін. Поруч з такими
можливостями не існує сервісу (жодна з пошукових систем ще не представляє такого API),
який би знаходив рейтинг сайту за певним пошуковим запитом у певній пошуковій системі.
Такий сервіс  допомагав би власникам ресурсів отримувати швидку рейтингову SEO (Search
Engine Optimization) оцінку та динаміку просування свого сайту серед найвідоміших монополі-
стів сучасних систем пошуку.

Аналіз останніх розробок та публікацій.
Лідер пошукових машин Інтернету Google займає більше 60% світового ринку. Зараз

Google реєструє щодня близько 50 мільйонів пошукових запитів та індексує більше 8 мільярдів
веб-сторінок [1; 2].

Для ранжирування документів використовується  технологія  PageRank, де одним з
ключових моментів є визначення "авторитетності" конкретного документа на основі інформації
про документи, які посилаються на нього (backlink).  Кількісне значення авторитетності доку-
мента (іншими словами, зважена кількість посилань або PageRank) відноситься до так званих
статичних факторів (тобто незалежних від конкретного запиту) і враховується при визначенні
релевантності документа конкретному запиту як ваговий коефіцієнт. Поряд з цим Google засто-
сував для визначення релевантності документа не тільки текст самого документа, а й текст по-
силань на нього. Ця технологія дозволила йому забезпечити видачу досить релевантних резуль-
татів у порівнянні з іншими пошуковими системами.

Google  проводить  переіндексацію своєї пошукової бази приблизно раз на чотири тиж-
ні. Також існує певна кількість документів з досить великим значенням PageRank, інформація
про які в пошуковій базі оновлюється щодня. Нормоване значення PageRank для конкретного
документа, завантаженого в браузер, можна дізнатися через Google ToolBar [3].

У системі існує сервіс Google Analytics, в якому наводяться відомості про унікальних
відвідувачів зазначеного сайту, динаміка і коефіцієнт відвідувань на кожну сторінку, країни, з
яких з дійснювався запит. Проте Google Analytics  не видає позиції сайту по ключовому за-
питу [4].

Yandex  на сьогодні найбільш популярна російськомовна пошукова система, щомісяця
до неї звертаються понад 35 мільйонів користувачів російськомовної частини Internet [1; 2] .

Крім пошукової системи, це величезний портал з цілим набором широко використову-
ваних сервісів. Основними відмінними рисами Yandex є перевірка унікальності документів (ві-
дсутність копій в різних кодуваннях), облік морфології російської мови (в тому числі і пошук
по точній формі), пошук з урахуванням відстані (в тому числі в межах абзацу, точне словоспо-
лучення).  Алгоритм оцінки релевантності враховує не тільки кількість слів запиту, знайдених в
тексті, а й "контрастність" слова (його відносну частоту для даного документа), відстань між
словами, і положення слова в документі.

Yandex  надає свої послуги аналітики під назвою Yandex Метрика.  В цій утиліті врахо-
вуються унікальні відвідування на обраний сайт, проте не існує можливості відстеження дина-
міки сайту у наступних пошукових результатах.
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Rambler – найстаріша пошукова система російського Інтернету, нині – друга за попу-
лярністю з обігом понад 25 мільйонів відвідувачів на місяць. По суті сьогодні це більше ніж
просто пошукова система і набір сервісів, це велика медіагрупа [1; 2]. В своїй роботі вона вра-
ховує координати слів, навчена строгій та нечіткій морфології, пов'язує пошук за каталогом, в
якості якого використовується Top100 (http://top100.rambler.ru/), групує результати пошуку по
сайтах, шукає по числах. Досить вдала архітектура продукту дозволяє підтримувати в 2 рази
менше серверів, ніж у Yandex.

Але аналітика користувачів закінчилася на сервісі ТОП-100, в якому наводиться список
найбільш популярних сайтів в російськомовному сегменті, своєї аналітики Rambler не має [5].

Існують і інші унікальні за своєю природою пошукові сервіси, які  не варто обходити
увагою: Yahoo, Bing, TinEye, Lycos. Кожен з них має свої особливості пошуку та відображення
результатів, але жоден  не може надавати змістовної аналітики стосовно динаміки просування
вказаного сайту [1; 2].

Слід зазначити, що концепція сучасних пошукових систем, зазвичай будується на прин-
ципі розподілених систем під якими розуміють набір незалежних комп’ютерів або систем, що
представляються їх користувачам єдиною об'єднаною системою [6].

Одним з прикладів розподілених систем є модель взаємодії «сервер-сателіт», яка перед-
бачає використання сервером якихось виконавчих вузлів (сателітів) для виконання будь-яких
завдань. Сервер використовує ресурси сателіта на свій розсуд або на розсуд користувача, який
управляє ним безпосередньо. Взаємозв’язок «сервер-сателіт» може застосовуватися в пошуко-
вих ботах  систем збору і обробки інформації для виконання різного роду спеціалізованих за-
вдань [7] .

Формулювання цілей статті (постановка завдання)
Таким чином, сателітна система пошуку і аналітичної обробки інформації стосовно рей-

тингу певного ресурсу в різних пошукових системах може викликати неабиякий інтерес у роз-
робників та власників ресурсів. Метою даної роботи є опис методики створення та загальних
алгоритмів функціонування таких систем.

Основна частина
Загальна схема роботи користувача з сервісом нової аналітики може будуватися за ал-

горитмом, наведеним на рис. 1. З наведеного рисунку бачимо, що система складається з двох
частин: перегляд позицій сайтів, та конфігурації роботи з системою сервісу. Сервіс передбачає
наявність сайту-сервера, в якому користувач має можливість конфігурувати свої дані або замо-
влення. Серверна частина буде працювати з окремими програмами-сателітами, які будуть ви-
ступати у ролі виконавців завдань користувачів. Сервіс має працювати автономно, без втручан-
ня користувачів до логіки роботи сервісу.

Взаємодія елементів системи показана на рис. 2. У ядрі системи (контролері) для робо-
ти з сателітами є спеціально відведена сторінка та логіка. Сателіти самі ініціюють роботу з сер-
вісом, звертаючись до нього кожен проміжок часу. За час цього звернення сервер обробляє ре-
зультати попередньої роботи сателіта, ініціює нові запити до бази даних, поновлює статистику,
видаляє оброблені запити з бази або, при невдачі, понижує пріоритет задачі і передає нові зада-
чі сателіту (якщо вони є). Кожної доби після звернення сателіта робиться перевірка на час. Як-
що дата змінилася, сервер, при обробці запита сателіта, генерує вибірку з бази замовлень задач
клієнтів на цю добу. Сателіти, звертаючись до сервера один за одним, оброблюють запити, по-
ки вони не закінчаться. Якщо таблиця запитів стає пустою, це означає, що статистика за цю до-
бу є повністю відновленою. Коли сателіти звертаються до сервера-сайту, то у заголовках своїх
пакетів вони підтверджують дані попередньої обробки. Сервер, отримавши кодовані результати
роботи сателітів, реєструє зміни у базі даних та видає нову порцію запитів як відповідь на об-
робку сателіта. Робота сателіта обмежується отриманням запитів, їх виконанням,  відправкою
результатів на сервер, відстеженням нових версій свого програмного забезпечення на віддале-
ному ресурсі. Виконання запитів для сателіта є ніщо інше, як віддалений перегляд сторінок,
вказаних у URL  якого-небудь структурованого запита, послідуюча обробка тексту сторінки
або завантаження всієї сторінки у результат обробки (тоді сервер проводить аналіз самостійно),
або парсинг з пошуком потрібної інформації та зведенням результату парсингу у звіт без пере-
дачі Інтернет-сторінки.
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Рис. 1. Схема роботи користувача з сервісом нової аналітики

Висновки та перспективи подальших досліджень
Комплекс сервера та сателітів – зручний інструмент для отримання та ведення статис-

тики у пошукових системах. В залежності від кількості сателітів запити будуть оброблятися
швидше або повільніше (система підлягає масштабуванню). Сателіти можуть виконувати за-
вдання з різних точок (не обов’язково з одного комп’ютера), головне – вихід в Інтернет та не-
обхідні характеристики операційної системи для запуску програмного забезпечення сателіта на
певній машині (Windows XP/7, .NET Framework). Система може бути об’єктом вивчення, оскі-
льки статистика позицій сайтів у пошукових системах за ключовими запитами не була передана
у користування ні однією пошуковою системою. На основі статистики сервісу можна додатково
формувати звіти роботи пошукових систем залежно від принципів подання ними результатів
пошуку.
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Рис. 2. Взаємодія елементів системи сервісу
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